



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

人民日报社论

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

>>>见第三版

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派，全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队队名敬献的9个大型花篮一字排开，

花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。习近平缓步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲取奋进力量，全党全军全国各族人民正意气风发

奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

我省隆重举行向烈士敬献花篮仪式

倪岳峰王正谱段应民等出席

河北日报讯（河北日报记者四建 吴楠）缅怀革命先烈，致敬人民英雄。今年9月30日是我国第十个“烈士纪念日”，当日上午，我省在华北军区烈士陵园隆重举行向烈士敬献花篮仪式。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱，中国人民解放军中部战区陆军中将司令员段应民等出席。苍松翠柏掩映下的华北军区烈士陵园，红旗飘扬、庄严肃穆。巍峨耸立的纪念碑上，“为国牺牲永垂不朽”8个大字格外醒目。上午9时30分，向烈士敬献花篮仪式正式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，激昂的旋律响彻华北军区烈士陵园。国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，少年儿童面向烈士纪念碑，并致少年先锋队队礼。在深情的《献花曲》中，18名礼兵稳稳抬起以省委，省人大常委会，省人民政府，省政协，驻冀部队，省各民主党派、工商联和无党派人士，省各人民团体，石家庄市委、市人大常委会、市人民政府、市政协和省各界群众，中国少年先锋队河北省工作委员会名义敬献的9个大型花篮，缓步走向华北军区烈士陵园，摆放在纪念碑基座上。倪岳峰、王正谱、段应民等缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。倪岳峰缓步上前，仔细整理花篮

缎带。随后，倪岳峰、王正谱、段应民等缓步绕行，瞻仰华北军区烈士陵园。少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，瞻仰了纪念碑。敬献花篮仪式由省省委常委、石家庄市市委书记张超超主持。在石省省委常委，在石省人大常委会、省人民政府、省政协领导班子成员，中部战区陆军、省军区、驻冀解放军和武警部队负责同志出席仪式。省直有关单位主要负责同志，省各民主党派专职副主委、省工商联主要负责同志和无党派人士代表，石家庄市四大大班组成员，老战士和烈士家属代表，公安干警代表，省会各界群众代表、中学生和少先队员代表等参加了仪式。

秋风送爽华诞至，燕赵大地硕果盈。在国庆佳节到来之际，省委、省人民政府谨向全省人民，向关心支持河北发展的海内外各界朋友，致以节日的问候和美好的祝福！今年是新中国成立74周年，74载砥砺奋进，74载春华秋实。74年来，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程，这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。特别是党的十八大以来，面对世所罕见、史所罕见的一系列重大风险挑战，以习近平同志为核心的党中央采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，办成了许多事关

慰问

长远的大事要事，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们为中国共产党和伟大祖国感到无比骄傲、无比自豪！习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望。今年5月，习近平总书记在党的十八届六中全会后第10次视察河北，召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、深入推进京津冀协同发展座谈会，发表重要讲话、作出重要指示，为河北发展提供了强大政治引领和科学行动指南。习近平总书记的关心厚爱，让燕赵儿女感到无限温暖、无比振奋、无上荣光；习近平总书记的殷切期望，使我们倍感责任重大、使命在肩、信心满怀。全省上下牢记嘱托、感

恩奋进，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，推进各项事业高质量发展。今年在河北历史上极不寻常。面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，省委、省人民政府团结带领全省广大干部群众，深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，统筹推进疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，积极推动经济持续复苏，加快推动高质量发展。（下转第三版）

恩奋进，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，推进各项事业高质量发展。今年在河北历史上极不寻常。面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，省委、省人民政府团结带领全省广大干部群众，深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，统筹推进疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，积极推动经济持续复苏，加快推动高质量发展。（下转第三版）

我市举行向烈士敬献花篮仪式

康彦民向辉宋有洪王晓燕姚幸福等出席



九月三十日是我国第十个烈士纪念日，当天上午，我市举行向烈士敬献花篮仪式。张军 何学林 摄

本报讯（记者孙健 王汝汀）9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，我市举行向烈士敬献花篮仪式。市委书记康彦民，市委副书记、市长向辉，市人大常委会主任宋有洪，市政协主席王晓燕，市委副书记姚幸福等市四大大班成员来到市烈士陵园，与沧州社会各界代表一起向烈士敬献花篮，缅怀革命先烈，追思英烈精神。烈士陵园内，松柏葱茏、庄严肃穆。青沧战役纪念碑前，市委、市人大、市政府、市政协、驻沧解放军武警部队官兵、烈士遗属和退役军人、社会各界代表敬献的7个花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“英雄烈士永垂不朽”格外醒目。市四大大班成员和沧州军分区领导在纪念碑前肃立。老战士、烈士家属、市党政机关、公安干警、解放军武警

官兵、消防员、学生、市辖区及各界群众代表，也排着整齐的队列面向纪念碑肃立。9时整，向烈士敬献花篮仪式开始。仪式由向辉主持。礼兵迈着整齐的步伐行进到纪念碑前，全场奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。伴随着深情的《献花曲》，14名礼兵抬起花篮稳步前行，将花篮整齐摆放在纪念碑前，全体人员肃穆静立、行注目礼。康彦民缓步上前，仔细整理花篮缎带。出席仪式的领导同志与现场各界代表依次瞻仰烈士纪念碑，寄托对人民英雄的无限思念和崇高敬意。今年是沧州发展具有重要意义的一年，习近平总书记视察河北、来到沧州，发表重要讲话、作出重要指示，为高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。缅怀革命先烈，就要弘扬烈士精神，赓续红色血脉，汲取奋进力量。沧州广大党员干部群众将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢记嘱托、感恩奋进，解放思想、奋发进取，加快建设沿海经济强市，为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量。随后，参加仪式的全体人员瞻仰了烈士纪念碑浮雕，并向马本斋、赵博生、张隐韬、黄骅、张楠等烈士雕像敬献鲜花。

一年，习近平总书记视察河北、来到沧州，发表重要讲话、作出重要指示，为高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。缅怀革命先烈，就要弘扬烈士精神，赓续红色血脉，汲取奋进力量。沧州广大党员干部群众将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢记嘱托、感恩奋进，解放思想、奋发进取，加快建设沿海经济强市，为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量。随后，参加仪式的全体人员瞻仰了烈士纪念碑浮雕，并向马本斋、赵博生、张隐韬、黄骅、张楠等烈士雕像敬献鲜花。

康彦民向辉在中心城区走访慰问 全力做好节日期间各项工作 确保群众安心放心舒心过节

本报讯（记者孙健）9月30日，市委书记康彦民，市委副书记、市长向辉在中心城区走访慰问一线环卫工人，感谢大家为干净整洁城市形象付出的辛勤劳动，为创建国家卫生城市作出的积极贡献，要求各级各部门加大对环卫工人的关心支持，落实保障措施，改善工作条件，解决实际困难。在华北商厦城市广场店，康彦民、向辉实地查看市场供应、产品销售等情况，强调要丰富商品种类，满足群众多层次、多样化消费需求，做到供应充足、价格稳定。要抓好食品安全，统筹进货、运输、储存、销售和服务各个环节，严把源头关、质量关、监管关，让群众买得放心、吃得安心。

节日期间，我市广大环卫工人始终坚守工作岗位。在户外劳动者驿站，康彦民、向辉看望慰问一线环卫工人，感谢大家为干净整洁城市形象付出的辛勤劳动，为创建国家卫生城市作出的积极贡献，要求各级各部门加大对环卫工人的关心支持，落实保障措施，改善工作条件，解决实际困难。在华北商厦城市广场店，康彦民、向辉实地查看市场供应、产品销售等情况，强调要丰富商品种类，满足群众多层次、多样化消费需求，做到供应充足、价格稳定。要抓好食品安全，统筹进货、运输、储存、销售和服务各个环节，严把源头关、质量关、监管关，让群众买得放心、吃得安心。

南川老街是我市精心打造的文化旅游休闲区、“夜经济打卡地”和“城市会客厅”。康彦民、向辉在游客服务中心实地调研检查安全运行、服务保障工作，并沿商业街仔细察看入驻商家运营管理情况，强调要利用“双节”时机，创新经营模式，突出文化传承，进一步打造新场景、丰富新业态、繁荣夜经济，做到汇商气、聚人气、增活力。要完善服务功能，结合运营情况和群众反馈意见，优化公共服务配套设施，提供更加人性化、精准化服务。要加强安全管理，完善应急预案，强化值班值守，切实提升精细化、智慧化管理水平。市领导田嘉宁、戴树胜参加活动。

让古韵街区焕发全新活力 南川老街今日正式开街 127家签约商户已陆续开业迎客

本报讯（记者闫晓楠 通讯员王良俊 闫冰）今天，备受市民期待的南川老街正式开街。依托丰富的商业形态、多样的文化体验、完善的休闲服务，这里将成为全新的“城市会客厅”。随着南川老街“十一”开街脚步的临近，前来游玩的市民游客越来越多。他们看表演、品美食、拍写真、赏非遗……在这个东接南湖、西依运河、背靠南川古渡的街区里，既有园林景致、明清四合院、老街巷等传统风貌，又有酒吧、西餐厅、咖啡店等现代元素，传统文化与年轻潮流的碰撞，让古韵街区焕发全新活力。截至目前，南川老街已签约商户127家，入驻商户陆续开业迎客。既有供游客一饱口福的餐饮店铺“海兴杨老帽珍食坊”“杜生包子”“南川·烤肉羹”“沪上阿姨”等，也有蕴含

地方文化特色的文创门店“运河好物·狮城有礼”“青县印象”“吴桥游礼”等。南川老街开街后，除消费娱乐及日常文艺表演外，还会有非遗展示、民俗体验、文化培训等活动，满足人们吃喝玩乐各种需求。近年来，我市以运河文化为主线，以夜经济为抓手，探索运河文化、人文景观、文旅融合发展新格局，推动全市消费场景创新和升级。其中，南川老街汇集美食、文创、潮流、民俗，融入文创手作、演艺演出等多种元素，点燃城市烟火气，再现大运河畔不夜城的繁华之景。据了解，开街现场将上演舞狮、《儒门赋》以及《纸扇书生》等文艺表演，晚上还有灯光秀、开街晚会等活动，与现场游客同庆同乐。

让浓郁的家国情怀升腾在每个人心间